

今日关键词

## 低温

●词解  
打破入冬以来  
最低气温纪录

## 明天最低 -6℃

2010年首次寒潮正在袭击北方,彻骨的寒冷也将随即席卷整个中东部地区。昨天早晨7点,南京最低气温1℃,但是到了明天,气温将剧降,预计最低达到-6℃,可能打破入冬以来的最低温纪录。

冷空气虽然给北方带来了降雪降温天气,但是并不会给南京地区带来明显的降水。昨天上午8点,江苏省气象台发布天气预报,

冷空气的前锋已经到达了锡林浩特、二连浩特、满都拉、拐子湖一线;到昨天14点,冷空气前锋到达大同、连县、兰州一线;冷空气到达江苏后,大风和降温将发挥威力,但降水甚至降雪的概率很小。冷空气前锋过后气温将明显下降,48小时内最低气温将下降8℃,同时会伴有偏北大风:江河湖面可达6-7级阵风,陆地上可达5-6级

阵风。这次低温寒冷天气持续时间会比较长,今天的降温只是冷空气吹到江苏大地的前奏,预计本周江苏省都将沉浸在寒冷之中。本周二进入24节气中的“小寒”,进入“小寒”天气后,寒冷不可小觑。周二(5日)开始,南京地区最低气温都在-5℃左右,最高气温在2℃至4℃。 快报记者 孙羽霖

## ■关于“小寒”

进入小寒节气后,我国大部分地区都进入了最冷的时期,“小寒”一过,就进入“出门冰上走”的三九天了。江南一带有“小寒大寒,冷成冰团”的说法。

每年的大寒小寒虽说寒冷,但寒冷的情况也不尽相同。有的年份小寒不是很冷,这往往预示大寒要冷。

根据小寒的冷暖情况预示未

来天气的谚语不少。如“小寒天气热,大寒冷莫说”、“小寒不寒,清明泥潭”、“小寒大寒寒得透,来年春天暖和”、“小寒暖,立春雪”、“小寒寒,惊蛰暖”等。

## 南京三日天气

- 4日 多云到晴,东南风4级左右,转偏北风4-5级并逐渐增强到5-6级阵风7级,1℃~5℃  
5日 晴转多云,-6℃~1℃,有冰冻  
6日 多云到晴,-5℃~2℃,有冰冻

## 早中晚出门天气预报

- 早晨 在您上班期间,多云到晴,偏北风5到6级阵风7级,温度2到3℃,  
中午 多云到晴,偏北风5到6级阵风7级,温度4到5℃,  
下午 在您下班期间,多云到晴,偏北风5到6级阵风7级,温度4到5℃

## 提醒

这些事儿  
您得有个数11个专业招生  
今后不“艺术”

快报讯(记者 谢静娴)社会工作、小学教育、烹饪与营养教育等11种专业,从2010年起将不再按艺术类专业招生办法招生。近日,教育部发出通知,公布了普通高等学校可继续按艺术类专业招生办法招生的非艺术类本科专业名单。今后未经教育部批准的非艺术类本科专业,一律不得按艺术类专业招生办法招生。

这11种不得再按艺术类招生的专业分别为:社会工作、教育技术学、小学教育、烹饪与营养教育、文秘教育、汉语言文学、编辑出版学、数字媒体技术、城市规划、园林、旅游管理。

高考体检两对半  
查不查还没定

快报讯(记者 谢静娴)“入学、就业体检中的‘乙肝五项’检查有望取消”,近日来自卫生部的这则消息引起了很大反响。而目前高考体检中仍有“乙肝五项”的检查,2010年是否会取消呢?昨天,江苏省教育厅体卫艺处相关负责人表示,还没收到上级部门的通知,届时将根据教育部、卫生部的相关通知进行调整。

“最好不要轻易取消高考体检中的乙肝五项检查。”昨天,南京一所名牌高校的招办主任表示,如果取消两对半的检查,高校录取了这类学生,他们毕业后的求职肯定遇到大问题。

江苏养老保险  
不再办退保

快报讯(记者 项凤华)今天是劳动保障部门上班的第一天,江苏省人力资源和社会保障厅发出通知,要求全省各地从现在起不得以任何理由再办理养老保险退保手续——1月1日实施的全国养老保险转移接续新政规定,退保将不再办理,只可转移接续。

由于新转移接续办法要求各地在转移养老保险关系时,不仅要转个人账户部分,还要转移部分企业缴纳金额,而江苏省2005年就出台养老保险省内转移接续办法,规定只转个人账户不转单位账户,两者出现了差异。为了便于新老政策衔接转换,江苏省人保厅通知规定,省内养老保险关系转移在江苏省实施意见出台前暂缓办理。



## 世界最高楼今揭幕

楼高超过800米的全球最高楼迪拜塔将于4日隆重揭幕。该楼于2004年动工,耗资10亿美元建成。有报道指出,迪拜塔高818米。迪拜塔首批住户最快有望2月左右迁入。

贵州火灾6死7伤  
其中5人跳楼身亡

3日凌晨,贵州省遵义市务川县浞水镇发生一起火灾事故,6人死亡,7人不同程度受伤。

据务川县消防中队救援人员介绍,3日4时许,一栋5层建筑内发生火灾,导致1人在火灾中丧生。另有12人从各楼层窗台跳下逃生,造成1人当场死亡、4人因伤势过重抢救无效后死亡,另有7人受伤。

南开大学新规:  
考试不及格,通知你家长

在南开大学,一学期课程有14学分以上不及格的学生及其家长,将会收到“学业警示通知单”。连续两次收到警示通知单,学生将面临退学的危险。这是南开大学2009年修订的《本科学生学则》中,新增的“学业警示制度”明确规定。

## 新恶意木马现身

国家计算机病毒应急处理中心3日发布信息说,近期出现一种新型恶意木马程序Trojan\_PidiefH。该木马程序运行后,会将其自身复制到受感染操作系统的临时文件夹(temp)目录中并重命名为文件(文件名:AdobeUpdate.exe),使得计算机用户无法正确识别发现该恶意程序文件。

湖南郴州51名官员  
官煤勾结违规入股

岁末年初,郴州市再次通报51名官员违规入股、官煤勾结和24起破坏矿业生产秩序的违法犯罪案件。部分涉案官员:1.曾宪明,中共党员,郴州市煤炭局原党组书记、局长;2.刘启辉,中共党员,永兴县环保局党组副书记、局长;3.周满乃,中共党员,永兴县建设局党组成员、副局长;4.代社田,中共党员,永兴县公安局党委委员、副局长;5.朱文君,中共党员,永兴县公安局党委委员、工会主席、正科级侦察员;6.曹传刚,中共党员,永兴县民爆公司副总经理兼城关站站长。

云南:网吧接纳未成年人  
罚1.5万

“互联网上网服务营业场所违法接纳未成年人的,或者未悬挂禁入或限入标志的,由文化行政部门给予警告,可以并处15000元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,直至吊销《网络文化经营许可证》。”《云南省预防未成年人犯罪条例(征求意见稿)》开始面向社会公开征求意见,对网吧接纳未成年人做出了明确的处罚规定。

台湾居民可在广东  
申办个体工商户

记者日前从广东省工商局获悉,台湾居民也可在广东申办个体工商户,而且只需在经营场所所在地的工商部门申办,无需经过外资主管部门审批,由工商行政管理机关直接核准登记。按照刚刚实施的《广东省工商行政管理局关于台湾居民申办个体工商户登记管理的试行办法》,台湾居民申办个体工商户也有所限制,不包括特许经营。台湾居民个体工商户的组成形式仅限于个人经营。

(以上新闻内容综合新华社等)

快报制图 李荣荣

## 话题

一年20元奖励作用微乎其微

## 独生子女奖励标准30年没变

去年常州市民于先生和妻子喜添了一个“牛宝宝”,在上个月(2009年12月)的工资条上,于先生发现,相对于其它工资项目,20元钱的“独生子女费”很显眼。巧的是,于先生也是独生子女,他的父母在他14岁前每年也有20元的奖励金。“这一20元的奖励几十年都没变过呀!”于先生对此感慨万分。

和于先生有同感的人还不少。近日常州的化龙巷论坛上就出现了有关“20元独生子女

费”的帖子,引起了好多网友的共鸣。

事实上,按江苏省人口和计划生育委员会的统计显示,目前,南京和无锡规定,持《独生子女父母光荣证》者每年各领取20元~60元的独生子女父母奖励金;徐州、苏州、连云港规定,持《独生子女父母光荣证》者每年各领取30元的独生子女父母奖励金;其它绝大多数城市还是继续沿用30年前的标准,即持《独生子女父母光荣证》者每年各领取20元的独生子女

父母奖励金。

民盟南京市委员会曾做过一项调研,30年前,普通人的月工资只有40元左右,持有《独生子女父母光荣证》的家长每人每年可享受到20元的独生子女父母奖励金,这个标准是当时月工资收入的50%,这在家庭生活中算是一笔“大钱”!而如今,普通人的月工资至少翻了20多倍,20元奖金的奖励作用已经微乎其微。

民盟南京市委员会建议,应

按照目前南京最低月工资标准850元计算,持证家长每人每年应享受400元至600元的独生子女父母奖励金。

江苏省人口和计划生育委员会副巡视员申晓建告诉记者,这个奖励标准涉及《江苏省人口与计划生育条例》,修改条例有严格的程序,必须经过人大审议。“提高独生子女费的建议正在做,肯定要做,只是时间问题。我本人也觉得(这个奖励标准)太低了。” 快报记者 项凤华